

6.29
SUNDAY
使徒行傳
18:1-22

有一個晚上，保羅得了一個異象。主在異象中對他說：「你別害怕，只管講，不要緘默，有我與你同在，沒有人能傷害你，而且這城裡有許多我的子民。」保羅就在那裡住了一年半，把上帝的道教導他們。當迦流出任亞該亞總督的時候，猶太人集合起來攻擊保羅，把他拉上法庭，控告他：「這個人教唆別人用不合法的方式敬拜上帝！」（徒18:9-13）

不關我的事嗎？

使徒行傳第18章記載了保羅在哥林多的傳道經歷。在哥林多，猶太人試圖利用當權者的力量來打壓保羅，但羅馬當局總督迦流拒絕介入猶太人內部爭端。當眾人當庭毆打會堂主管時，迦流也不予理會。

很顯然，保羅宣教遭遇最大的惡意，是這群嫉妒他、擔心自己社群領袖位置受影響的猶太人。但當然，明明有更多的權力和影響力，卻不願有所為的執政者，也是助長邪惡的幫兇。猶太人聯合攻擊汙穢、執政者撒手不管、暴力煽動……我們也能在當初耶穌受迫害的記載中看見幾乎同樣的流程。

1961年，納粹戰犯艾希曼在耶路撒冷受審，政治學者漢娜·鄂蘭觀察後提出「平庸的惡」概念，寫成《平凡的邪惡：艾希曼耶路撒冷大審紀實》一書。「平庸的惡」代表邪惡不必狂暴，而可透過盲目服從與冷漠展現，其影響不亞於殘暴的屠夫。我們應自省，是否也曾因冷漠、順從而縱容不公？願我們受勇敢的宣教者所啟發，勇於發聲，行公義，好憐憫，拒絕成為冷漠的旁觀者，讓基督的愛改變世界。

- >我是否曾因害怕或覺得「不關我的事」而沒對需要的人伸出援手？
- >我是否曾為了「合群」或「跟流行」，而忽略了信仰和對錯的判斷？
- >我能如何關心別人，讓世界變得更美好？

今天我想說出來的是：

施恩的上主，感謝祢寶血的救贖，使我罪得赦免。我願追求聖潔，活出感恩與愛。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

